
Том 6. СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ  
РОЗВИТКУ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 9 

тенденцій у розвинених країнах, і Україна прагне активно інтегруватися у світове 
економічне співтовариство. Проте наразі Україна відстає від провідних країн світу 
за темпами цифровізації своєї економіки та не реалізує повністю свій потенціал 
у цьому напрямі. 
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Існує декілька різних поглядів на розвиток сучасної економіки. Прихильники 

концепції «нової економіки» стверджують, що швидке зростання цифрових інфор-
маційних систем стало поштовхом для фундаментальної зміни в бік більш 
інтенсивного сталого розвитку завдяки підвищенню продуктивності праці. Науков-
ці розходяться в питанні щодо визначення ролі цифрової економіки в історичній 
перспективі, адже її можна розглядати або як «нову економіку», або лише як 
новий ступінь розвитку економіки з точки зору її еволюційного становлення. 
Через наявність розбіжностей у сприйнятті поняття цифрової економіки, стає 
актуальним запитання, чи є доречним вивчати її через призму старих, вже 
виявлених наукою закономірностей. З одного боку, ми спостерігаємо фунда-
ментальні трансформації інститутів та економічних структур, і це слугує для 
неокласиків обґрунтуванням їхньої концепції виникнення саме «нової економіки». 
Але з точки зору прихильників еволюційного підходу подальші дослідження 
мають концентруватися на вивченні саме еволюції та розвитку економіки, адже 
динамічна рівновага, «punctuated equilibria» [1], є сутністю економічного зростання. 
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За еволюційним підходом дослідження економіки має місце також і спільна 
«ко-еволюція» інформаційних систем разом із підприємствами.  

Інша проблема пов’язана з зі складністю вимірювання впливу цифрової 
економіки. Стрімке зростання цифрової комерції та торгівлі за допомогою 
Інтернету стало можливим завдяки наявності доступу до комп’ютеру та мережі 
у багатьох верств населення у різних сферах життєдіяльності. Статистичні 
агентства США все ще вирішують проблему вимірювання масштабів змін 
IT-революції [2]. Однак зрозумілим є те, що цифрова технологія має позитивний 
вплив на здатність людей реагувати на кризи та долати їхні наслідки, тому 
необхідним є зосередитися на можливих кореляціях між стимулюванням цифрової 
економіки та наслідками в економічній сфері. Цифрові технології розширили 
можливості та стратегії реагування на пандемію та інші виклики в коротко-
строковій перспективі. У довгостроковій перспективі цифрові технології слугува-
тимуть технологічною основою для розвитку промисловості та споживання за 
допомогою Інтернету, а також комплексного розвитку виробництва та сфери 
послуг. Нові технології також можуть запропонувати можливості для подальшого 
зростання попиту та технологічних інновацій. Завдяки підтримці урядової 
«політики цифрової економіки» довгостроковий розвиток цифрової економіки 
показав позитивну тенденцію в Китаї [3]. 

Наступною проблемою у дослідженні цифрової економіки є неувага до 
впливів глобалізації. Дослідження, пов’язані з цифровою економікою в інформа-
тиці, менеджменті та промисловості, проводилися та розвивалися на міжнародному 
рівні протягом останніх кількох років. Однак попередні дослідження на тему 
цифрової економіки зазвичай обмежувалися однією країною, однією сферою [4]. 
Отже, питання щодо засобів, методів та підходів до дослідження цифрової 
економіки наразі є актуальною темою для обговорення. Існують розбіжності 
у тому, чи варто виокремлювати цифрову економіку як нову економіку або слід 
вважати її продовженням історичного розвитку та еволюції економічних систем. 
Більше того, існують складності у вимірюванні впливів цифрової економіки. 
Проте на прикладі Китаю можна впевнитися в тому, що цифрові технології мають 
позитивний вплив на здатність людей долати кризи як у короткостроковій, 
так і в довгостроковій перспективі. Для подальших досліджень важливо розглядати 
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цифрову економіку також і в міжнародній перспективі, не обмежуючись лише 
однією країною або сферою. 
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Сучасний світовий порядок зазнав великих змін с початком розбудови 

інформаційного суспільства. Сьогодні цифрові технології залучені майже до 
кожної сфери життя людей. Тому, діджиталізація державних послуг є неминучим 
процесом, а розширення використання цифрових технологій матиме суттєвий 
вплив на їхню якість та доступність. Перехід на онлайн-платформи та викорис-
тання нових технологій відкриває нові можливості оптимізації процесів надання 
послуг, підвищення їхньої ефективності та зручності для громадян. Відомо, що 
українські ІТ-фахівці входять до п'ятірки найкращих ІТ-аутсорсерів світу, що 
свідчить про значний потенціал галузі. 

В сьогоденних реаліях, технології стають трендом та вносять істотні зміни 
в наше суспільство, яке вже вийшло за рамки своєї розбудови та фактично вже 
стало цифровим. Цю актуальну досліджують багато хто з науковців, серед яких, 
в першу чергу, слід зазначити Бочарова Ю.Г., Чернегу О.Б., Кожухова Т.В. [1], 
Муленка В., Дячек О.Ю., Доценка А.В., [3], Разумей Г.О. [4], Охрименка Б.О. та 
багато інших. Така кількість досліджень свідчить про високу значимість теми, 
тому необхідно її вивчати більш глибоко. 


